

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

EL MESIAS ESPERADO.

III.

(Conclusion.)

Tales eran, expuestos á grandes rasgos, los fundamentos sobre que descansaba la esperanza mesiánica. «Las profecías relativas al Cristo, son como el programa de los designios que Dios queria hacer ejecutar por medio de Israel. No son ambíguos como los oráculos paganos, ni provienen de una embriaguez que extingue la conciencia, ó de una sobreexcitación orgiástica; son la expresion clara é inteligente de los decretos de la divina Misericordia.» Y no podia ser de otra manera; era preciso que la claridad y sencillez de su expresion garantizaran su inteligencia, y fuese á la vez la mejor nota para distinguirlos de los oráculos paganos, ambíguos y oscuros hasta el punto de que un oráculo necesitara de otro que le interpretase. Esta misma claridad de las profecías ha sido acaso el escollo en que se ha estrellado el racionalismo. Su soberbia no se avenia bien con la clara sencillez de estos oráculos, que ha querido presentar revestidos con las deslumbradoras galas de interpretaciones pomposas, hijas de imaginaciones calenturientas y de inteligencias ridículamente petulantes, sin conocer siquiera que se ponía en evidencia. Tan cierto es que Dios confunde á los soberbios, é ilumina á los pequeños! *Intellectum dat parvulis.*

Pero volvamos ya á nuestro asunto. Los israelitas habian comprendido perfectamente los oráculos de sus profetas, cuya claridad no dejaba asimismo de iluminar siquiera mas débilmente á los pueblos paganos. Consecuencia de esto era que la idea del Mesias fuese universal, y universal tambien su esperanza.

No hay acaso una sola página en la Sagrada Escritura en que no se encuentre la expresion de los deseos por la venida del Mesias prometido. Esta esperanza era, digámoslo así, el patrimonio del pueblo judío, su consuelo y su apoyo en la desgracia. Así sucedia, que cuando el pueblo se hallaba reducido á la esclavitud, ó en estado de decadencia, los deseos de la venida del Mesias se avivaban, y todos suspiraban por aquel venturoso suceso repitiendo sin cesar: *«Aperiantur caeli et nubes pluuiat justum, aperiatur terra et germinet salvatorem.* Así se explica aquella inquietud que se apoderó de sacerdotes, levitas y pueblo á la aparicion de San Juan Bautista, y que les impulsó á preguntarle *¿eres tú el que ha de venir, ó esperamos á otro?... Y confesó y no negó; y confesó: No soy el Cristo.* La misma Samaritana habla de la venida de Cristo como de una prediccion cuyo cumplimiento era esperado con certeza. (San Juan IV. 25). El cántico de Zacarías es la expresion mas viva de las mas vivas esperanzas de la venida del Mesias. Pero la síntesis de todas ellas está en las palabras del viejo Simeon.

Aquel santo anciano recibe en sus brazos al hijo de la Virgen, y con la profunda emocion de la mas santa alegría, con la grata satisfacción que experimenta el que, despues de dilatadas esperanzas, llega por fin á conseguir el objeto de sus deseos, deja salir de su pecho hondo suspiro con que desahoga su corazon y levantando la mirada al cielo exclama con entusiasmo: *«Nunc dimittis, servum tuum Domine.* Ahora ya, Señor, moriré gozoso, ahora ya bajaré alegre al sepulcro porque han visto mis ojos la salud que nos has enviado y la gloria de Israel.

Pero no son solamente estas ideas que los Evangelios no hacen mas que indicar someramente las que prueban que la esperanza del Mesias era general en todo el pueblo judío. Las paráfrasis caldáicas sobre el Pentateuco por Onkelos, y sobre los profetas por Jonatan-ben-Osiel prueban de la manera mas evidente lo universal y profunda que era esta esperanza. Dichas paráfrasis contienen la expresion bien determinada y definida de la idea mesiánica. Parafraseando Onkelos el v. 17 del C. XXIV Num. dice: *«Cuando se levantará el rey salido de Israel?»* El historiador Josefo explica por el hecho de la esperanza del Mesias las últimas vicisitudes del pueblo judío. El pueblo conocia las profecías y esperaba al Dominador que saldria de Israel, al Fundador de la nueva alianza, que elevaria á su pueblo á un alto grado de prosperidad y grandeza. El pueblo veia cumplido el plazo señalado por Daniel, y las circunstancias que atravesaba respondian exactamente á las predicciones del profeta. Era la época del Mesias. Y en efecto el Mesias vino, era Jesús. Pero Jesús no fué reconocido por tal por la mayor parte de aquel pueblo á la sazón envilecido. Los fariseos á quienes el mismo Jesús hubo de apostrofar llamándoles *raza de víboras y sepulcros blanqueados*, habian conseguido desfigurar la idea mesiánica. Para ellos el Mesias seria un gran conquistador que habia de obrar la restauracion política de su pueblo, y devolverle su autonomia. Jesús no respondia á estas esperanzas carnales y fué rechazado. Sin embargo el Mesias habia de venir: y hé aquí la razon porque aquel pueblo se arrojaba en brazos de cualquier impostor que llamándose el Mesias les prometia la dominacion universal y les escitaba á la rebelion. Estas frecuentes rebeliones hicieron caer sobre la nacion deicida todo el peso de la mano de Roma que destruyó el templo y dispersó á Israel por todo el mundo.

Los mismos paganos tenían tambien una idea, si quiera vaga y oscura del Mesias, que debia venir á traer la edad de oro sobre la tierra y esta esperanza estaba muy generalizada por los tiempos de Jesucristo. *Segun una antigua tradicion religiosa*, dice Tauto, *se creia generalmente que por aquel mismo tiempo el Oriente mejoraria, y que de la Judea saldrian los señores del mundo.* De la misma manera se espresa Suetonio (In vita Vesp. C. IV) y Ciceron (de Divin. XI) afirma que segun antiguas profecías, debia aparecer un Rey al que era preciso someterse para salvarse; y se pregunta asimismo. *¿Cuál será ese Rey? ¿Cuándo aparecerá? Finalmente Virgilio vaticina, evocando los oráculos de la Sibila de Cúmas, el nacimiento de un niño maravilloso por quien ha de volver al mundo la edad de oro.* La descripcion que hace el poeta latino de esta edad, responde á la que dió Isaías (C. IX) de la época Mesiánica. Virgilio ve cumplida esta prediccion por el nacimiento de un hijo del Cónsul Polion, á quien dedica su Égloga. Los padres del Concilio de Nicea vieron en ella, una profecía alegórica del nacimiento de Jesucristo, y la leyeron con respeto en una de sus sesiones. Y el Emperador Constantino en un discurso que pronunció sobre las pruebas de la Santa Religion de Jesucristo, cita tambien la autoridad de Virgilio, la lectura de cuya Égloga contribuyó no poco á la conversion de aquel célebre Emperador. Véase el juicio de Gibbon sobre esta composicion. «Cuarenta años antes del nacimiento

de Jesucristo, dice, el cantor de Mántua, como si «fuese inspirado del espíritu de Isaías, habia celebrado con toda la pompa de la metáfora oriental la «vuelta de la Virgen, la caída de la serpiente, el «próximo nacimiento de un divino Niño, hijo del «gran Júpiter, el cual borraría los crímenes de los «mortales y gobernaria en paz el universo con las «virtudes de su padre. Anunciaba el nacimiento y «propagacion de una raza celestial, que repoblaría «al mundo entero y traería consigo la inocencia y «las felicidades de la edad de oro. El poeta ignoraba «acaso el sentido misterioso de estas sublimes predicciones, que innoblemente se aplicaban al recién «nacido de un senador ó triunviro. Pero si la interpretación de mas brillo, y en verdad la mas plausible de la Egloga IV, contribuyó á la conversion «de Constantino, merece Virgilio un lugar muy «distinguido entre los mas celosos misioneros del «Evangelio. (Ochoa—Obras de Virg.)

No podemos resistir al deseo de copiar traducidos algunos versos de la citada Egloga, con los cuales ponemos fin á este artículo, á fin de que puedan todos por sí mismos apreciar el espíritu profético que los inspira, y las bellezas que encierran.

«Ya llega la última edad anunciada en los versos «de la Sibila de Cúmas; ya empieza de nuevo una serie «de grandes siglos. Ya vuelve Astrea (La justicia) «y los tiempos en que reinó Saturno; ya una nueva «raza desciende del alto cielo. Tú, oh casta Licina, «favorece al recién nacido infante, con el cual concluirá la edad de hierro y comenzará la de oro en «todo el mundo.... Desaparecerán los vestigios, si «aun quedan, de nuestra antigua maldad, y la tierra «se verá libre de sus perpétuos temores.

«Este niño recibirá la vida de los dioses, con los «cuales será mezclado á los héroes, y entre ellos le «verán todos á él, y regirá el orbe, sosegado por las «virtudes de su padre. Para tí, oh niño, producirá en «primicias la tierra inculta «hiedras trepadoras, nardos y colocasias, mezcladas con el risueño acanto. «Por sí solas volverán las cabras al redil, llenas las «ubres de leche, y no temerán los ganados á los «corpulentos leones. De tu cuna brotarán flores «hermosas; desaparecerán las serpientes y las falaces yedras venenosas; por do quiera nacerá el «amomo asirio, y cuando llegues á edad de leer las «alabanzas de los héroes y los grandes hechos de «tu padre, y de conocer lo que es la virtud, poco á «poco amarillarán los campos con las blandas espigas, rojos racimos penderán de los incultos zarzales y las duras encinas destilarán rocío de miel.

«¡Corred siglos venturosos! dijeron á sus husos las parcas, acordes con el incontrastable númen de los Hados. Ya es llegado el tiempo; crece para estos altos honores. ¡Oh cara estirpe de los dioses! ¡Oh glorioso vástago de Júpiter! Mira cómo oscila el mundo sobre su inclinado eje, y cómo las tierras y los espacios del mar, y el alto cielo y todas las cosas se regocijan con la idea del siglo que va á llegar. ¡Ojalá me alcance el último término de la vida y me quede aliento bastante para cantar tus altos hechos!

V. Calatayud.



Seccion de noticias.

Dice «La Epoca» que si hoy se emiten valores amortizables á la par al tipo de 80, hace tres años se ofrecian por bajo de 40 sin encontrar tomadores.

Increible parece que esto se diga por un diario que presume de competente en cuestiones económicas y financieras.

Si en la fecha á que alude el citado diario se hubiesen empeñado las mas valiosas rentas, privando al Tesoro de los mejores ingresos; si además se hubiesen entregado en garantía valores del Estado al tipo mucho más bajo que el de la cotizacion, esté seguro el referido cólega que se habrian aceptado los valores á tipos muy elevados.

Cuando se critican otros gobiernos y otros sistemas se debe, si con rectitud se quiere proceder, hacerse cargo de épocas y circunstancias, y, además, da otros detalles importantes que no se deben ocultar.

Cuando un gobierno despues de dos años de paz y de tranquilidad tiene el presupuesto en déficit y la primera renta del Estado á poco mas de 12 por 100, y la deuda flotante á los cinco meses del ejercicio del presupuesto ha llegado al límite legal, entendemos que debieran guardar los ministeriales alguna mas circunspeccion que la que usan cuando juzgan otras situaciones y otros gobiernos.

Cuando se verifica una emision de valores, y tiene que buscarse el primer establecimiento de crédito del país para que preste su firma, y éste exige la retencion de las contribuciones que recauda, importe de los intereses y de la amortizacion, y además hay que entregarle valores en garantía, que quedan depositados en sus cajas, no se debe hablar de otros Gobiernos que en situaciones críticas emiten valores con la sola garantía del Estado al 40 por 100.

Como conservamos la memoria, recordamos estos hechos y otros, y de aquí nuestra extrañeza de que se critique á quienes en momentos supremos y situaciones difíciles hicieron algo mas en beneficio del país que los que en épocas tranquilas y sosegadas, sin dificultades ni inconvenientes, solo han adquirido recursos con condiciones en extremo onerosas, á costa de disminucion de los productos de las contribuciones, y aprovechando esos valores que, segun «La Epoca,» no se podian colocar á 40 por 100, y siquiera porque ahora han servido para levantar fondos en cantidades considerables, debieran merecer alguna consideracion los que los emitieron.

Dice un cólega ministerial que es tanto el bienestar que disfrutamos, «que hay trabajo para todo el mundo.» Estas son sus propias palabras. Y á renglon seguido añade, pretendiendo probar su afirmacion:

«En Madrid y en provincias faltan brazos para las edificaciones y las empresas, y no dan abasto siquiera los materiales.»

El cólega pudo añadir: salvo en Cádiz, Barcelona, Béjar y otros puntos productores, donde nuestra afirmacion está muy léjos de ser exacta. De esta manera se hubiese aproximado á la verdad.

Mr. Constantin Pott, oficial de la marina austriaca, publica una historia de las diferentes clases de torpedos que en la actualidad se conocen, desde la invencion de la mina submarina en 1876 por el capitán americano Bushnel, hasta el torpedo Whitehead, que es en el momento actual la última palabra en el perfeccionamiento de tan terrible aparato de guerra.

Algunas potencias marítimas adoptaron esta nueva invencion, que necesitaba barcos especiales pro-

vistos de un aparato submarino con objeto de lanzarlos horizontalmente á la profundidad que se deseaba. Hoy está resuelto el problema de lanzar un torpedo en todas direcciones desde un barco cualquiera.

En los talleres de Fiume se han construido los siguientes, para las naciones que se expresan:

Alemania, construidos, 166; en construccion, 94. Francia, construidos, 109; en construccion, 100. Dinamarca, construidos, 90. Suecia y Noruega, construidos, 50. Portugal, en construccion, 50. Rusia, construidos, 50; en construccion, 50. Inglaterra, en construccion, 200; además de los que ha construido en sus propios talleres.

La Italia se ha procurado varios modelos y ha construido 200 mas pequeños, á los que ha dado el nombre de «torpedini.»

España, Grecia, Turquía, Holanda y Bélgica son las naciones que hasta la fecha, dice el referido Mr. Constantin Pott, parecen quedarse mas rezagadas.

En cuanto á los Estados-Unidos, construyen torpedos automóviles de un sistema particular.

Segun un despacho que publica el «Daily-News,» en Bucharest corre con insistencia el rumor de que en el mes de Agosto Inglaterra hizo saber al czar de Rusia que si la campaña contra Turquía se suspendia, para comenzarla de nuevo en la primavera, no podria menos de tomar una parte activa en la lucha.

No es de creer que tal amenaza pueda tener lugar, toda vez que la lucha no sufre interrupcion alguna y que, por el contrario, los rusos siguen haciendo toda clase de aprestos para no dar lugar á que los tsarcos se repongan de los descalabros últimamente sufridos.

Dicen de Constantinopla que el Senado y la mayor parte de sus consejeros, entre los cuales se cuentan Savfet-bajá, Reuef-bajá, el gran visir y el anciano Mehemet Roud-bajá, se han declarado abierta y enérgicamente partidarios de la conclusion inmediata de un tratado de paz con Rusia.

Tal carácter va tomando el ódio que la poblacion blanca de San Francisco de California tiene á los inmigrantes chinos, que nada menos que el gobernador del Estado ha dicho en su mensaje á la legislatura que teme que el gobierno no pueda asegurar á los asiáticos la proteccion á que les dan derecho los tratados y las leyes humanas.

Los periódicos de Nueva-York insertan el primer Mensaje del presidente M. Hayes al Congreso americano, que es un documento notable por más de un concepto, y ha sido bien acogido por los elementos sanos de todos los partidos. Se hace en él una exposicion del estado en que se halla el país, y se recomienda á los legisladores las medidas que han de facilitar el desenvolvimiento de la riqueza y han de contribuir al futuro progreso del país. Fija su atencion el presidente, con especialidad, en los resultados satisfactorios que ha dado la política reparadora iniciada por su administracion en los Estados del Sur.

Se ocupa del estado en que se hallan los indígenas, examinando los motivos que han impedido hasta ahora la perpétua tranquilidad de esta raza, digna, por diversos conceptos, de mejor suerte.

La cuestion monetaria y la de la deuda ocupan una buena parte del Mensaje, y Mr. Hayes expone respecto de ambas, opiniones que están en consonancia con los intereses y el crédito de la nacion.

En las relaciones con las demás potencias, el

presidente declara que subsiste con todas la mejor armonía, si bien los disturbios en la frontera de Méjico han dado ocasion á cuestiones que espera quedarán resueltas amigablemente.

Toca muy de pasada Mr. Hayes la cuestion de Cuba; y, contra lo que sin duda esperarian los rebeldes cubanos, sólo hace mérito de los perjuicios que la prolongacion de la lucha en aquel país infiere al comercio y á los intereses de los ciudadanos americanos que residen en la grande Antilla. Expone, sin embargo, que debe hacer justicia á España, declarando que, durante el último año, se ha apresurado á satisfacer las reclamaciones legítimas de ciudadanos americanos que han sido molestados ó perjudicados por consecuencia de la insurreccion.

Extiéndese el presidente en otros varios particulares relativos á los diferentes departamentos del gobierno, y termina haciendo al Congreso algunas recomendaciones dignas de elogio.

El reo Manuel Rincon Benitez, últimamente ejecutado en Córdoba, dirigió en la noche que precedió al dia de su muerte la sentida carta á su esposa que á continuacion trascribimos:

«Apreciable esposa: Me despido de tí en mi último momento; te encargo sobre todo seas honrada como hasta la presente: mira por tus hijos y pídele á Dios por mi alma. En el testamento te lo dejo todo, habido y por haber, y á tus hijos; un abrazo á padre, madre y toda mi familia; de todos me despido... Adios, hasta la eternidad... no puedo más... estos son besos.—Manuel Rincon Benitez.—Te repito seas honrada, pues el mundo está muy pervertido. Adios.—Rincon.»

Entre las reformas que va á introducir el gobierno portugués en el ramo de correos, figura, además de las adoptadas y de la venta de sobres y fajas con sellos, la creacion de una clase especial de cartas que, mediante el pago de doble precio de franqueo, dan derecho al cobro del valor íntegro de su contenido en el caso de extravío. Tambien se crearán «cartas expresas,» que deben ser entregadas por un propio en cuanto lleguen á la administracion de correo, cualquiera que sea la distancia de donde reside el destinatario.

En el distrito de Papantla (Veracruz) se ha desarrollado la espantosa epidemia llamada Maclazohuatl, que tanto daño causó á Méjico en 1736. La municipalidad del Espinal ha quedado casi abandonada por los pocos de sus habitantes que pudieron escapar al contagio.

Los periódicos del Paraguay que hoy hemos recibido publican el siguiente telégrama de Rosario de Santa Fé, que puede ocasionar algun conflicto entre aquella República y la nacion italiana.

«Rosario, noviembre 6.—Anoche ha sido registrado por una fuerza policial, el señor cónsul italiano.

Se le quitó un revolver y en el acto se le condujo á la cárcel pública.

El gobierno turco ha recibido contestacion de las potencias acerca de su súplica pidiendo la mediacion de aquellas para poner término á la guerra.

Italia se ha limitado á contestar que se asociaria á las demas potencias si estas consentian en entrar en vias de mediacion.

El gobierno aleman ha contestado que él desearia que Turquía se entendiese directamente para la paz con el gobierno ruso.

Se ignoran las respuestas de las demás grandes

potencias y no se ha podido traslucir aun cuales son sus disposiciones.

El gobierno anglo-americano considera de poca importancia los conflictos ocurridos en la frontera de Méjico entre las tropas federales de guarnicion en el estado de Tejas y los indios bravos que se hallan en territorio de Méjico.

Esto no obstante ha dispuesto enviar refuerzos para castigar severamente á los indios si repiten sus incursiones en territorio americano en vista de que el gobierno de Méjico no hace nada para impedirlo.

El telégrafo vocal funciona con toda regularidad en Berlin.

El director general de correos conversa de viva voz desde su despacho con el director de telégrafos, á una distancia de dos kilómetros; todas las palabras se entienden perfectamente, como si los dos funcionarios se hallaran en conferencia en una misma pieza.

Otra aplicacion del teléfono se ha hecho entre Francia é Inglaterra, por medio de dos trompetillas acústicas imantadas, situadas una en Santa Margarita, costa inglesa, cerca de Douvres, y otra en Sanguatte, cerca de Calais, y unidas entre sí con un hilo metálico.

Los resultados obtenidos han satisfecho completamente á los inspectores de las telegráficas de Douvres y Calais.

En Bruselas M. Ch. de Vos, maquinista de la administracion de los ferro-carriles del Estado, ha construido un teléfono ensayado con éxito en el hilo telegráfico que han entre la division central de policía y la casa ayuntamiento de Bruselas y la casa de M. de Vos, en la calle de las Cruzadas.

Estos ensayos van á repetirse á mayores distancias y se construyen nuevos aparatos.

El «Times», en su edicion de la mañana, ocupándose de la convocatoria anticipada del Parlamento inglés, que tanta sensacion ha producido, sostiene que no habia motivo para anticipar la fecha porque Inglaterra no tiene que temer ningun peligro inminente con motivo de la cuestion oriental.

En virtud de esto, censura al gobierno inglés por esta medida. («Pueblo Español.»)

PARÍS 24 DE DICIEMBRE.

Se lee en la «Patrié:»

«Los amigos de M. Broglie, que parecen estar enterados de los motivos del itinerario de su viaje á Italia, aseguran que el duque no irá á Roma á fin de evitar los comentarios á que daria lugar su presencia en aquella ciudad en las actuales circunstancias. El duque ha partido sin despedirse del mariscal Mac-Mahon á quien no ha vuelto á ver desde su retirada del ministerio.

Cartas particulares de Roma dicen que nunca ha mostrado Pio IX mas calma ni ha parecido mas impasible ante los graves incidentes politicos del momento. Su Santidad no ha permitido que le tuviesen al corriente de la crisis ministerial italiana y ha prohibido que la formacion del nuevo gabinete francés fuera objeto de ninguna comunicacion particular. Es por lo tanto una pura invencion todo lo que se ha dicho acerca de las pretendidas órdenes del cardenal Simeoni y de las gestiones de monseñor Meglia.

Segun las mismas cartas, la voluntad personal y explícita del Rey Victor Manuel es lo que ha impedido hasta ahora la entrada del Sr. Crispi en el ministerio.

Segun rumor que circula en los círculos políticos y militares, el general Morel, ministro de la Guerra, interpelado por algunos de sus colegas sobre las modificaciones que se proponia hacer en el personal de su administracion, ha costestado que no creia que en su ministerio habia necesidad de ningun cambio del personal. Así, pues, el ministro de la Guerra no reemplazará á ninguno de los funcionarios que están á sus órdenes, y es muy probable que esta conducta merecerá la desaprobacion de la prensa republicana.»

Segun «El Fanfulla,» son prematuros los rumores que corren en Roma acerca del punto en que se celebrará el futuro Cónclave. El colegio de cardenales no ha adoptado resolucion definitiva en este punto; pero se sabe que la opinion predominante es que se celebre en Roma siempre que el gobierno italiano ofrezca, no solo garantías de seguridad, sino tambien de independencia, pero en la medida propia para que no se conviertan en tutela.

Acaba de hacerse en Italia un descubrimiento arqueológico de gran importancia, cual es la aparicion de una ciudad subterránea cerca de Manfredonia al pié del monte Gargano, que se cree sea la antigua Sipontum, de que hablan Strabon, Polibio y Tito Livio, que desapareció á consecuencia de un temblor de tierra.

Entre los monumentos encontrados, cuéntase un templo á Diana, un pórtico de 20 metros de longitud y una micrópolis de 15.000 metros cuadrados. Muchas de las inscripciones han sido remitidas al museo de Nápoles.

El gobierno italiano ha dispuesto continúen las excavaciones en gran escala.

Crónica Local.

El año 1877 se despide de nosotros con lluvias las que si continúan no dejarán de ser favorables á los campos.

Hallándose enfermo el señor Ricci barítono de la compañía lírico italiana que actúa en nuestro coliseo, volverá á ponerse en escena en la noche de mañana la ópera *Marta* y en uno de los intermedios el célebre señor Petrhimcoff cantará una de las piezas de su repertorio.

La «Moda Elegante Ilustrada» es el periódico que debe poseer toda Señora ó Señorita de buen gusto, y como nos hallamos en la época más adecuada para hacer la suscripcion, la Empresa cree cumplir con un deber advirtiéndolo, para que las Señoras Madres de Familia no dejen de adquirir una publicacion que tantas ventajas proporciona en el hogar doméstico.

Se envian prospectos y números de muestra «gratis» á toda Señora que lo solicite.

Dirigirse al Administrador de «La Moda Elegante,» Carretas, 12, principal, Madrid.

Un rico capitalista que acaba de fallecer en Málaga, ha dejado consignados en su testamento doce mil duros para los pobres.

Así lo dice un periódico de dicha ciudad.

Algunos suscritores de nuestro diario nos han suplicado la insercion del siguiente

REMITIDO.

Próxima á terminarse la obrita titulada «El Pasatiempo,» que publica nuestro querido amigo don Bartolomé Mercadal y Pons, hacemos un generoso

llamamiento á la filantropía de los suscritores de este diario, excitándoles á que adquieran los pocos ejemplares que restan de la citada obra, con el objeto de que el fin que se propuso su autor, al publicarla, quede plenamente cumplido. Sabemos por conducto autorizado, que si se agotase la edicion, resultarian beneficiados los pobres de esta isla con muy cerca de cuatro mil reales, cantidad bastante para aliviar en algo á esta menesterosa y digna clase, que ve disminuir todos los dias sus recursos, por circunstancias económicas que no es del caso apreciar: pues cubierto ya con exceso todos los gastos de la tirada, las nuevas suscripciones representaran un lucro positivo para los necesitados, de suerte que, invirtiendo la modesta suma de veinte reales que aproximadamente será el coste de «El Pasatiempo» se puede conseguir á la par, la adquisicion de un libro agradable y la realizacion de una limosna, que agradecerán en extremo los necesitados y todas las personas amantes de la caridad pública.

TEATRO.

COMPañIA DE ÓPERA ITALIANA.

EMPRESA DE GENARO RICCI.

FUNCION PARA EL MARTES

1.º ENERO DE 1878.

8.º de abono.

4.º Serie.

Se pondrá en escena la ópera semiseria en 4 actos del Mtro. Flotoff titulada

MARTA

Apeticion de varios Sres. abonados el célebre tenor ruso señor PETRHIMCOFFF despues del segundo acto de la *Marta* cantará una pieza de su repertorio.

PRECIOS.

Palcos platea, 21 rs. vn.—Palcos 1.º fila, 32 rs. vn.—Idem 2.º fila, 16 rs. vn.—Idem 3.º fila, 8 rs. vn.—Butacas, 3 rs. vn.—Entrada general, 2 y medio rs. vn.—Soldados y niños, real y cuartillo.

Se empezará á las 8.

SORTEO 52.

En el sorteo de la Rifa celebrado hoy lúnes á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han alido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas
1	10	1177	80	2209	10
34	15	1225	15	2279	20
127	10	1241	10	2283	15
143	10	1510	15	2689	10
154	50	1601	15		
182	10	1619	10		
436	60	1636	15	3118	10
458	10	1795	10	3119	500
739	10	1818	20	3120	10
965	15	1914	5	3304	15
976	15	1915	125	3745	50
		1916	5	3853	20
				3911	15
1051	10				
1067	20	2088	10		

Se han distribuido 4000 cédulas.

SORTEO DE DOS CERDOS.

Aproximacion	5989	Aproximacion	981
Primera suerte	5990	Segunda suerte	982
Aproximacion	5991	Aproximacion	983

SUERTE EXTRAORDINARIAS.

371	20.	1014	20.	2944	30.
3013	20.	3639	20.	4318	20.
4496	20.	5169	20.	5503	20.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Silvestre papa y confesor y sta. Coloma virgen y mártir.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Amor Hermoso en la Parróquia de Sta. María.

En la parroquia de Sta. María, mañana se espone S. D. M. á las 7 y en seguida misa meditada y comunión general, á las 10 misa solemne con sermón del propio misterio que dirá el P. Juan Ricart Pbro. Por la tarde despues de visperas, Rosario y Estacion mayor al Smo. Sacramento, á las 5 Trisagio y sermón á cargo del Dr. I. Hernandez Cura-párroco de S. Francisco, despues tendra lugar la procesion y terminacion las 40 horas con la bendicion y Reserva.

En la de S. Francisco, mañana por la tarde el P. Rafael B. Pons hará una plática en la capilla de la Purísima y despues se repartirán las cédulas de Santo y Anima.

En la de Sta. María, viernes tendrán sus mensuales cultos dedicados á los SS. Corazones de Jesús y María los asociados á la Pia union de Oraciones y Comunión reparadora, al anochecer esposicion del Señor y sermón que dirá D. Jaime Tutzo Pbro.

Santo de mañana.

LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 29.

De Cardiff en 26 dias Corbeta inglesa «Castle-How» c. Mr. Thomas Williamson, con 8 trips. y carbon.

De Ciudadela en 1 dia land Providencia, pat. Pedro Rotger, con 5 trips. y ladrillos.

El 31.

De Pollensa en 2 dias land Corcel, pat. Rafael Covas, con 5 trips. 1 ps. y algarrobas.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Día 1.º

SOL.—Sale á las 7 horas, y 21 minutos de la mañana.—Pónese á las 4 horas, y 47 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 5 y 26 minutos de la noche.—Pónese á las 5 y 2 minutos de la tarde.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 29.—5:35 t.

Mahon 29.—8:39 n.

Los rusos han formado un ejército de noventa mil hombres y han comprado veinte mil fusiles y 60 torpedos.

Han llegado á Pirot cuarenta batallones turcos.

Inglaterra mediará sobre la cuestion de Oriente.

Interior, 13:05.

Exterior, 13:55.

Bonos, 72:40.

Madrid 30.—6:55 t.

Mahon 30.—9:26 m.

Rusia consiente en celebrar un armisticio con las siguientes condiciones: Rectificacion de la frontera asiática: apertura del estrecho de los Dardanelos: inde-



pendencia de la Rumanía: adopcion de un programa para abrir una conferencia á favor de la Bulgaria y negociacion sobre la cuestion de la Servia: el Montenegro se reserva para reformas ulteriores.

Anuncios.

Administracion Depositaria de Hacienda del partido de Menorca.

En el Boletín Oficial de esta provincia número 1691 se halla insertada la circular de la Direccion general de Rentas Estancadas cuyo tenor es como sigue:

«El papel sellado y de oficio, pagarés de ventas y de censos, papel de Pagos al Estado sellos sueltos para Pólizas de seguros, títulos y acciones de Banco, y de recibos y cuentas que en la actualidad se usan, deberán retirarse de la circulacion en 31 del corriente mes, sustituyéndolos por otros de igual clase.

Las nuevas emisiones de papel sellado y pagarés de Bienes Nacionales, tanto de ventas como de censos, y de papel de Pagos que se pondrán á la venta, así como las letras de cambio y pagarés de Comercio vigentes que se expendan desde la precitada fecha, llevarán adherido en el lugar que hoy se practica, un sello especial para cada una de diferentes clases y series, como contraseña de la Empresa arrendataria del Timbre. Estos sellos se inutilizarán por los depositarios de la misma, con una estampilla que exprese el nombre de la provincia á que hayan sido consignados dichos efectos, los cuales no tendrán valor sin este requisito.

El papel del sello de oficio deberá considerarse como hasta aquí dividido en dos clases; una para el consumo de Tribunales y oficinas á quienes por la ley está concedido su uso gratis; en la que solo figurará el correspondiente sello en seco, y otra con destino exclusivo á la venta pública, que llevará además el sello que se viene usando como contraseña desde 1875.

En su consecuencia, y de conformidad con lo dispuesto en el art. 75 de la ley, los efectos en que se determina el año actual, que en fin del presente mes resulten en poder de corporaciones y particulares, les serán cangeados por otros de igual clase y precio, con las formalidades siguientes:

1.º El cambio deberá efectuarse todos los dias de sol á sol, hasta fin de enero próximo, sin próroga alguna; para lo cual esa Administracion, de acuerdo con el representante de la Empresa del Timbre, designará los estancos ó expendedurías que en esa capital considere necesarios al efecto. En las cabezas de partido y pueblos donde haya mas de un estanco, harán esta designacion el Administrador subalterno de Rentas Estancadas y el Depositario de la Empresa, y en los demas pueblos, en el estanco que en ellos haya establecido. En Madrid tendrá lugar el cange en la Depositaria del Timbre, calle de Alcalá, número 35, de nueve á tres de la tarde los dias no feriados.

2.º Las corporaciones, funcionarios públicos y particulares, deberán anotar sus domicilios y el número de su cédula personal en el papel sellado que presenten al cange, autorizándolo con la firma y

rubrica y con el sello de la corporacion que solicite el cambio. Los sellos sueltos se presentarán con distincion de clases y precios pegados en pliegos enteros de papel blanco, haciendo constar en ellos los requisitos que se exigen para el cange de papel sellado. En uno y otro caso, se estampará á continuacion el sello de la expendeduría en que se verifique el cambio, ó la firma del encargado de ella; el cual, si lo cree conveniente, podrá adoptar las precauciones que considere necesarias para garantizar la personalidad de los que presenten dichos efectos, á fin de que en el caso de resultar ilegítimos, puedan ser sometidos á la accion de los Tribunales de justicia, y la Empresa exigir á aquellos su importe.

Los documentos cuyo valor haya sido pagado al contado por los estanqueros, se cambiarán en los puntos que para el público se designan, con las mismas formalidades.

Se exceptúa del cange el papel de oficio que se entrega gratis á los Tribunales y oficinas, los cuales devolverán los sobrantes á la Hacienda con las formalidades que establece el art. 35 de la Instruccion de 10 de noviembre de 1861.

3.º De los requisitos que se expresan en el primer párrafo de la regla anterior, quedan exceptuados los efectos que hayan de cambiarse en Madrid, toda vez que han de ser reconocidos en el acto por el funcionario pericial que se designe.»

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de las personas á quienes interese advirtiéndose que el cange tendrá lugar en el estanco de don Vicente Carreras, calle de la Arravaleta número 13.—Mahon 28 de diciembre de 1877.—El Administrador-Depositario, Fernando Saura.

Administracion de Consumos.

Habiendo llegado á noticias de esta Administracion que en varias casas de particulares de esta ciudad se espone al público cera labrada estearina y otras especies sujetas al impuesto de consumos, prevengo á estas que si en el improrogable plazo de cinco dias á contar de esta fecha no se presentan en esta Administracion á manifestar la cantidad de especies que tengan en su poder, se solicitará la correspondiente autorizacion y se pasará á un reconocimiento en las casas denunciadas.

Mahon 29 diciembre de 1877.—La Administracion.

Muebles.

Los hay nuevos para vender en la calle de la Reina núm. 13.

El capitán Thos. Williamson de la barca inglesa «Castle-how» surta en este puerto avisa al público, que no responde de ninguna clase de deudas que acaso contraigan sus tripulantes, durante su permanencia en esta.

FERRER dentista.

Participa al público, que solo permanecerá en esta ocho dias.—Fonda Central.

Al Público.

Acaba de llegar á esta ciudad Mr. Dalmas con un variado surtido de sombreros de todas clases y formas.

Tambien arregla los que se le presenten con todo esmero y economia. Vive calle de Adnover n.º 37.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.